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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Ο Χρ. Τριαντόπουλος στο 5ο Nicosia Risk Forum: Η Ελλάδα ακολουθεί μια 
ολιστική στρατηγική απέναντι στις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης 

 

Σάββατο, 7 Δεκεμβρίου 2024 
 

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, αρμόδιος για την αποκατάσταση 
από φυσικές καταστροφές και την κρατική αρωγή, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, συμμετείχε στο 
5ο Nicosia Risk Forum 2024 στην Κύπρο. Το Nicosia Risk Forum αποτελεί σημείο συνάντησης 
των εμπλεκόμενων που σχετίζονται με θέματα πολιτικής προστασίας και αντιμετώπισης των 
επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και της 
Μεσογείου, ενώ η διοργάνωση συγκεντρώνει ακαδημαϊκούς, κυβερνητικούς, πολιτικούς και 
άλλους κοινωνικούς φορείς, στο πλαίσιο της συζήτησης για  την  ανάπτυξη μιας διεθνούς 
κουλτούρας ετοιμότητας μεταξύ όλων των αρμόδιων φορέων στην περιοχή. Την κεντρική 
τοποθέτηση στο Nicosia Risk Forum πραγματοποίησε ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
κ. Νίκος Χριστοδουλίδης, ο οποίος και υπογράμμισε τις πρωτοβουλίες και θέσεις της Κύπρου, 
τόσο σε εθνικό, όσο και σε διεθνές επίπεδο, για τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης και τη 
διαχείριση αυτών σε ένα πλαίσιο στενής συνεργασίας.  
 
Στη συνέχεια της ομιλίας του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, τοποθετήθηκε ο 
Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, ο οποίος, αφού περιέγραψε ενδεικτικά την πίεση 
που βιώνει η Ελλάδα τα τελευταία χρόνια από τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης, εστίασε 
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στην στρατηγική που ακολουθεί η Κυβέρνηση στο πεδίο της πολιτικής προστασίας και της 
κρατικής αρωγής. Ειδικότερα, μεταξύ άλλων, σημείωσε πως «η Μεσόγειος, η Νότια Ευρώπη, 
η Ελλάδα, η Κύπρος, η περιοχή μας είναι το hot spot της κλιματικής κρίσης. Αυτό που έπρεπε 
να κάνουμε, λοιπόν, στην Ελλάδα ήταν να προσαρμόσουμε την πολιτική μας, τη στρατηγική 
μας στα νέα δεδομένα. Και αυτό κάναμε. Υπό την καθοδήγηση του Πρωθυπουργού, Κυριάκου  
Μητσοτάκη, ιδρύθηκε ένα νέο Υπουργείο, το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, σήμερα υπό τον Υπουργό, Βασίλη Κικίλια. Και μια νέα πολιτική πολιτικής 
προστασίας ακολουθείται και εφαρμόζεται ως εθνική προτεραιότητα. Μια νέα πολιτική 
βασισμένη στην πρόληψη, την εγρήγορση, την προετοιμασία, την προειδοποίηση, τη γρήγορη 
απόκριση, την ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού, τα νέα μέσα και εργαλεία, τον  στενό 
συντονισμό, την ψηφιοποίηση και την ισχυρή διεθνή συνεργασία. Μια νέα πολιτική που 
περιλαμβάνει το μεγαλύτερο πρόγραμμα προμηθειών για την ενίσχυση του μηχανισμού 
πολιτικής προστασίας, με προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 2 δισ. ευρώ – το πρόγραμμα 
«ΑΙΓΙΣ». 
 
Η στρατηγική μας είναι ολιστική. Παράλληλα με την πολιτική προστασία, έχουμε θεσπίσει ένα 
νέο πλαίσιο για τη στήριξη και την αποκατάσταση μετά από φυσικές καταστροφές. 
Δημιουργήσαμε την Κρατική Αρωγή, για όσους την έχουν ανάγκη μετά από 
φυσικές καταστροφές. Επιχορηγήσεις σε νοικοκυριά, οικίες, επιχειρήσεις και αγροτικές 
εκμεταλλεύσεις. Και, επίσης, έκτακτη χρηματοδότηση για την αποκατάσταση υποδομών και 
δικτύων. Ο ετήσιος προϋπολογισμός μας είναι 600 εκατ. ευρώ, προερχόμενος από τον κρατικό 
προϋπολογισμό. Ωστόσο, σε μια περίοδο φυσικών καταστροφών μεγάλης κλίμακας, οι πόροι 
του εθνικού προϋπολογισμού θα βρίσκονται υπό πίεση. Για παράδειγμα, το κόστος της 
στήριξης και αποκατάστασης μετά την καταιγίδα «Daniel» εκτιμάται σε περίπου 3,5 δισ. ευρώ, 
με τα δύο τρίτα από αυτά να προέρχονται από κονδύλια και χρηματοδοτικά εργαλεία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης μετά τις προσπάθειες του Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, στις 
Βρυξέλλες. 
 
Έτσι, από τη μία πλευρά, είναι ζωτικής σημασίας να αυξηθεί η συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα, 
δηλαδή η επέκταση της ιδιωτικής ασφάλισης. Αυτή τη στιγμή που μιλάμε, εισάγεται ένα σχέδιο 
νόμου με διατάξεις ασφάλισης για αυτοκίνητα, επιχειρήσεις και κατοικίες. Από την άλλη 
πλευρά, απαιτούνται περισσότερα κονδύλια από την Ευρωπαϊκή Ένωση για την αντιμετώπιση 
των αρνητικών επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης. Το Ταμείο Αλληλεγγύης της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης δεν μπορεί να στηρίξει σημαντικά τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 
ανασυγκρότηση και την αποκατάσταση μετά από μια φυσική καταστροφή. Για παράδειγμα, η 
δημοσιονομική επίπτωση του σχεδίου στήριξης και αποκατάστασης μετά την καταιγίδα 
«Ιανός» εκτιμάται σε περίπου 700 εκατ. ευρώ. Τα κονδύλια που σχετίζονται με την Καταιγίδα 
«Ιανός» και προέρχονται από τα Ταμεία Αλληλεγγύης της Ευρωπαϊκής Ένωσης έφτασαν μόλις 
τα 22 εκατ. ευρώ. 
 
Τα προβλήματα της Ευρώπης χρειάζονται λύσεις σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης. Και 
εργαζόμαστε πάνω σε αυτό. Επί του παρόντος, συζητούμε μια νέα πρόταση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής σχετικά με την αντιμετώπιση καταστροφών. Η πρόταση του κανονισμού RESTORE. 
Ένα σημαντικό βήμα προόδου για την ενίσχυση της ικανότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης να 
αντιδρά γρήγορα και αποτελεσματικά σε φυσικές καταστροφές. Και η Ελλάδα υποστηρίζει την 
πρόταση αυτή. Η RESTORE είναι ένα σημαντικό βήμα. Ωστόσο, πρέπει να ακολουθήσουν 
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περισσότερα βήματα, καθώς τα μεγάλα και κοινά προβλήματα απαιτούν μεγάλες λύσεις και 
στενή συνεργασία». 
 
Στο πλαίσιο της επίσκεψης στην Κύπρο, ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, είχε 
συναντήσεις εργασίας με τον Υπουργό Εσωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. 
Κωνσταντίνου Ιωάννου, και υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου, και με την Υπουργό 
Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, κ. Μαρία Παναγιώτου, και υπηρεσιακού 
παράγοντες του Υπουργείου. Και στις δύο συναντήσεις το αντικείμενο αυτών ήταν η 
συνεργασία επί πρακτικών και διαδικασιών που σχετίζονται με τις αποζημιώσεις και τις 
ενισχύσεις νοικοκυριών, επιχειρήσεων και αγροτικών εκμεταλλεύσεων μετά από φυσικές 
καταστροφές. 
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